МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДЕТСКИЙ САД №10 «КОЛОКОЛЬЧИК»

Конспект занятия-беседы в старшей группе «История города Сасово»



Подготовила: воспитатель первой квалификационной категории Абрамова Альфия Равилевна

Сасово, 2015г.

Программное содержание.

Дать достоверные представления об истории малой Родины. Формировать интерес к изучению истории города и его настоящего. Развивать чувство любви к родному городу. Воспитывать активное отношение к окружающей жизни, способствовать интеллектуальному развитию.

Предварительная работа.

Подбор литературы, иллюстративного материала. Экскурсия к памятным местам в городе. Проведение конкурса чтецов: «Стихи о моём городе». Знакомство с пословицами и поговорками по теме. Знакомство геральдикой.

Ход занятия.

Ребята, сегодня мы с вами поговорим о нашем родном городе. Как называется наш город? Правильно, у нашего города красивое название Сасово. Мы с вами его жители, называемся как? -Сасовцы. Давайте повторим это слово.

Наш город стоит на прекрасной реке. Как называется река на которой стоит наш город?

- Это река Цна.

Сейчас я расскажу вам о том, как появился наш город.

На месте современного Сасовского района люди селились задолго до нашей эры. Это были племена финно-угорской языковой группы: мещера, мордва, мурома и т.д. Заселение славянами началось, как полагают археологи, не ранее начала XI века и продолжилось вплоть до монгольского нашествия. Одно из первых славянских поселений, Темгеневское городище. Оно расположено в непосредственной близости от города Сасово.

Слово «Сасово», по мнению ученых, происходит от татарского «саз», означающее болото или топкое место.

Как населенный пункт Сасово образовалось в середине XVII века. Первые сведения о селе Сасово содержатся в писцовой книге по Шацкому уезду за 1612 год.

Издавна основным занятием Сасовцев являлось веревочно-прядильное ремесло. Существовали и работали веревочный и канатосмольный предприятия (заводы). Однако Сасовцы преуспели не только в прядильном ремесле, еще было развито и корабельное дело и торговля, а мать одного из величайших русских писателей И.С. Тургенева - Варвара петровна, являлась совладелицей Сасово в 19 веке.

В 1893 году на участке Московско-Казанской железной дороги открылось товарно-пассажирское движение, что повлекло за собой очень значительные сдвиге в экономике города, и население начало расти и к 1894 году достигло 6500 человек.

В 1923 году Елатомский уезд Тамбовской губернии становиться частью Рязанской губернии (26 сентября 1937 года становиться Рязанской областью).

К 1925 году ВЦИК выносит решение о создании Сасовского уезда, а 19 июня 1925 года селу Сасово присвоен статус города, и уже к 13 октября по результатам проведенных выборов образовывается городской совет депутатов и начинает свою работу.

Продолжает работать завод по производству канатной продукции, так же появилась типография, довольно крупная скотобойня, швейная артель и телефонная станция. Так же начали свою полноценную работу и образовательные учреждения, а именно: два детских сада, три школы, две библиотеки и клуб железнодорожников.

Так же наш город играл немалую роль и в годы Великой Отечественной войны. В эти нелегкие времена город помогал обеспечивать транзит по железной дороге военным эшелонам, эшелонам с танками, боеприпасами, крупными артиллерийскими орудиями и т.д. Так же городок со сравнительно небольшим населением обеспечил огромную массу призывников на фронты Великой Отечественно войны. Из жителей Сосовского района удалось призвать до 35 тысяч человек, из них погибло свыше 10 тысяч человек, свыше 5 тысяч было награждено медалями и орденами за проявленные мужество и отвагу в бою, а 18 жителям Сасовского района было присвоено звание Героя Советского Союза, и один из них удостоен звания полного кавалера ордена Славы. В честь героически погибших жителей Сасовского района было решено открыть мемориал, где был зажжен вечный огонь памяти павшим солдатам советской армии. Также на центральной улице города Сасово был установлен бронзовый бюст герою советского союза А.С. Мишину.

После окончания войны город начал расширяться - появились новые микрорайоны и улицы, был построен довольно крупный завод автоматических линий, который сыграл большую роль в развитии города и дал ему вторую жизнь после войны. Сегодня город Сасово является Административным центром Сасовского района.

Воспитатель:

Давайте с вами рассмотрим поближе и познакомимся с гербом города Сасово.



Перевязи в щите символизируют водный путь по реке Цна (справа) и Московско-Казанскую железную дорогу (справа). Канат символизирует знаменитое канатопрядильное производство, развитое в селе Сасово. Красная глава щита напоминает о страшном пожаре 1928 года, после которого город был почти заново отстроен, стенчатая корона символизирует статус города как центра района, а золотые монеты - торговлю.

Сегодня наше Сасово - это большой современный город.

- Ребята, а на каком транспорте можно попасть в наш город? (на поезде, электричке, автобусе.)

- Куда прибывает поезд? (На железнодорожный вокзал)
- Куда приезжает автобус? (На автовокзал)
- Какой ещё городской транспорт вы знаете? (Ответы детей)
- Назовите улицы нашего города?
- На какой улице находится наш детский сад?
- Какие интересные и важные учреждения и здания находятся в нашем городе?

Дети отвечают, а воспитатель выставляет фотографии зданий разного назначения.

А я предлагаю Вам сегодня самим немного побыть художниками и нарисовать своё любимое место в нашем городе. А потом мы с вами устроим настоящую художественную выставку. (Творчество детей)

Ребята, наш город Сасово - это наша малая родина, самое родное место на земле. И именно от нас с вами зависит, каким будет наш город в будущем.

Если мы будем любить свой город, заботиться о том, чтобы он становился с каждым днём всё лучше и лучше, то сможем сказать:

Ты по- прежнему светел и молод,

Я кварталы твои узнаю.

Ты прекрасен, мой солнечный город!

Эту песню тебе я пою!

Над тобою пылают рассветы,

День лазурный встаёт над тобой,

Весь ты соткан из солнца и света.

Стал навеки моею судьбой!

Итог занятия:

Игра «Закончи предложение»

Мой город очень....

В нашем городе много....

По улицам нашего города ездят разные....

Я люблю свой город, потому что...